

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—En los demás puntos, 5 id. trimestre.—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

FUNDADO EN 1879

Oficinas: San Ildefonso, 6, 2.º

PROPAGANDA REPUBLICANA

MONÁRQUICOS Y REPUBLICANOS

Nosotros los republicanos somos perturbadores, discolos, indisciplinados.

Eso dicen los monárquicos. A nuestra vez decimos que los monárquicos son muy buenos, muy celosos, muy excelentes patriotas.

E los vivieron desde la restauración borbónica en paz y gracia de Dios, mandando a sus anchas y Alicante vió que pasaba el tiempo y carecía de agua potable para beber, de locales para escuelas a propósito, de empedrado, de aceras, de alumbrado, de higiene pública. En cambio los fusionistas y conservadores se entendían y comían y gastaban y triunfaban, siendo las corporaciones oficiales su cuartel de operaciones.

Venían las elecciones, y ya se sabía: guerra a muerte a la candidatura republicana, para que ningún republicano entrase en la "casa grande", a averiguar lo que pasaba. Pero, vino la contraria en 1889, y después en 1891 y, en el Ayuntamiento penetró la gente del gorro colorado, los descamisados. Y sucedió que cambió la decoración. Las sesiones del Ayuntamiento eran verdaderas sesiones; el público acudía a presenciarlas, veía como se defendían sus intereses al confeccionarse los presupuestos y desde entonces arranca la serie de reformas de embellecimiento, salubridad e higiene del vecindario. Desaparece la inmundicia calle de la Atand foco de prostitución, se hace administración; se moraliza el repeso, se castiga el fraude, se discute y ultima el proyecto de traida de aguas de Sax y se hacen cien cosas más para bien del vecindario.

¿Qué calvario no tuvieron que subir los ediles republicanos! Calumniados, injuriados, tiradas de masones por la Monarquía, como si el serlo fuese una mengua y llevado el encono personal hasta la chacota indigna, porque un teniente alcalde republicano con fuerzas de municipales, perseguía a los rateros y demás gente de mal vivir, que habían sentado sus reales en los alrededores de Alicante.

Pueblo aprende, pueblo no olvides, pueblo sabe distinguir de unos y de otros políticos.

Aquella campaña moralizadora molestaba y se trató de desvirtuarla y empujearla; aquellos concejales no eran momias, hablaban, defendían las proposiciones, y se les dijo: "que fueran a los Ateneos y clubs a pronunciar discursos." Es claro allí, en el Ayuntamiento molestaban a los señores caciques monárquicos! Los procesos siguieron a estas excitaciones e insultos, y gracias que no fueron los republicanos a presidir después de haber trabajado día y noche por redimir a este pueblo. En su consecuencia, aquí lo que se

quiere es mandar y hacer de la administración pública un patrimonio. Hu-yamos de tanta corrupción, como de un contagio.

POLITICA DEL DIA

Vida local

La política del día la constituyen los infundios del órgano de los fusionistas, sus desplantes y ese afán en llevar siempre la contraria a todo el mundo.

Por lo demás, de aquí a Mayo falta todavía que andar, y de muchos sabemos que desconfían de lo que dice el periódico fusionista y esperan las elecciones para saber a qué atenerse.

Los silvelistas y legalistas de Pi y los ídem del partido "único", que dicen van a votar, tal vez lo piensen mejor: sobre todo los piistas, que se nos figura han de retraerse a pesar de todo lo que en contrario dice "La Federación."

El Alcalde señor barón de Finestrat continúa disfrutando de licencia y actúa de Alcalde presidente D. Enrique Ferré Vidiella.

El Liberal ataca a los silvelistas, y dice algo sobre los centralistas que ya recogerá quien debe hacerlo, si es que quiere.

Cuando era LA UNIÓN DEMOCRÁTICA el periódico republicano "único", salía a la defensa, lo mismo de los federales que de los centralistas. Con llamarse republicano bastaba para ser defendido por nosotros. Hoy es distinto, y sería una verdadera ofiosidad de nuestra parte explicar, defender y puntualizar, conductas, hechos y sucesos. Los tiempos han cambiado, y tenemos el sentimiento de decir que por nuestras campañas solo hemos cosechado por regla general ingratiudes. Nos llamaron "cantorales", por defender a los federales, y luego cuando salió a luz "La Federación", nos puso "en solfa", sin acordarse de nuestro proceder. Vino "El Republicano" al mundo, y formuló un juicio de nosotros tan desatinado e injusto, que le faltó tiempo a la prensa monárquica para sacar partido y echarnoslo en rostro.

Sin embargo; esa política pequeña no influye en nada en nuestra manera de ser y seguiremos fieles defensores de la democracia y la República española.

Se dan Niños de Dios

Hasta ahora sólo ha aparecido uno, con su correspondiente papá, en Tudela, dispuesto a hacerle la competencia al "camiso" del alboroto de Zaragoza.

Pero ya verán ustedes como niños de esa catadura los vamos a tener hasta en la sopa, cuando "ciertos padres" se convengan de que ese es un nuevo medio de ganarse los garbanzos.

Y alguna que otra patatada. ¡Claro! No todo han de ser glorias en el nuevo oficio.

Estos días ha hecho su debut oficial en Tudela el "Niño Jesús", imitador de los talentos y proezas del "Niño de Dios," que por cierto, ha desaparecido como por encanto, desde que predicó en desierto, ó "dígase, en Zaragoza. Lo más posible es que esté aprendiéndose algún nuevo discurso carlista, y por eso nos priva de su palabra divina, ó lo que sea.

Pero ya lo sabe; que no se duerma, porque su competidor, el "Niño Jesús," tampoco se chupa el dedo, y en un café de Tudela ha pronunciado un discurso político que ha producido el delirio, sin chichones.

Por dejarse oír yo pide más que una "perra chica" por barba. ¡Valgam! Dios! Y cómo tiene éste a sus niños!

Con perdón de Castellanos. La obra de la reacción.

No se puede negar que, en lo que cabe, es perfecta. Ha envilecido las conciencias, ha entibiado las energías de las voluntades más vigorosas, ha confiscado de un modo artero las inteligencias, ha envenenado los espíritus mejor dispuestos con el "virus" del atavismo, y ha demostrado la verdad profunda de la sublime frase de Victor Hugo, cuando dijo que el clericalismo para detener la ola del progreso, colocaba un jesuita allí en donde faltara un genearme.

Así se ha procedido en España. Fustigadas las muchedumbres por el látigo inclemente de las dictaduras sin uniforme—que son las peores de las dictaduras, y no lo decimos por espíritu de adulación a la fuerza del ejército—se han ineducado de tal suerte, que nos han traído al lamentable estado presente.

No, eso no podía traer más que lo que nos ha traído. La obligación de someter la muceta al bonete, la espada a la mitra, el bastón de mando al báculo episcopal, la inteligencia al Evangelio, la tolerancia al dogma, la fé a la razón, el seminario a la Universidad, la iglesia a la cátedra, el hisopo a la faja.

APUNTES POLÍTICOS

Afecta ignorar El Liberal que nosotros sabíamos perfectamente que el Sr. Pi y Margall, no estaba de acuerdo con los republicanos revolucionarios, y a escribir un suelto para su sección de "Ecos políticos," con ninguna sombra.

Elija otra vez mejor el asunto para lucirse, pues año a ha estado "el colega desdichado."

El nudo político cada vez se embrolla más; pronto se hará "gordiano" y habrá que cortarle. Aquí se ha perdido la noción del deber, y es menester un pronto remedio.

Consiguéramos, porque es cierto, que no es nuestro ánimo, entendiéndose bien, herir la susceptibilidad de nadie; pero es muy de lamentar que tengamos que personificar algunas cuestiones.

El mal no está, después de todo, en que se diga la verdad, sino en que lo sea; por esto: "Arrojar la cara importa, que el ojo no hay por qué."

El Liberal, después de mucho escribir sin objeto y sin resultado, pues no nos convence; después de muchas filosofías trasnochadas, dice que no es su redactor un joven muy amigo suyo, y que escribe en "La Federación," (nosotros creímos otra cosa, fundados, en

que ese joven se separó de "La Federación," por motivos de salud; pero, en fin, aceptando todo eso, nosotros no tenemos la culpa de que sea público y notorio que la pluma juvenil se emplee lo mismo defendiendo la república federal que el programa de Sagasta.

Baste por ahora esta afirmación a la que solo añadiremos una sencilla consideración.

Ningún interés tenemos en que sea como lo dice el colega, pero se dice y se cree y se comenta en Alicante otra cosa muy distinta.

Para terminar, pues respecto a este punto, diremos únicamente que nos tiene perfectamente sin cuidado, que sea ó no redactor del periódico borbónico un federal piista.

Insistimos en que formamos parte de la opinión pública y tenemos perfecto derecho a dar ó no nuestra sanción a lo que dice El Liberal. Solo discutiendo disparatadamente, puede negarnos ese derecho.

Enseguida vienen las estupendas razones con que quiere demostrar que la comanditaria de fusionistas y conservadores no existe, y que el nombramiento del Sr. Astor su amigo y correligionario para un destino es la cosa más natural y lógica del mundo.

El colega es de buena imaginación y ha creído que las obras de razón se forjan como las novelas, y que valía para todo la osadía, que hace y deshace a su antojo, aun a costa de la seriedad no pocas veces. Pero los hechos se imponen y la verdad no es más que una. Por consiguiente, la defensa de El Liberal tiene todos los aires de una mala novela, en que, por tanto, se puede decir y hacer lo que se quiera. Después se ocupa de los méritos del señor Astor para desempeñar el destino de Cajero de la Junta provincial de instrucción pública, de la fianza que hay que depositar, de que el nombramiento arranca de la Diputación provincial y de que nuestro proceder no le extraña etc., etc.

Añade que el Sr. Berruti silvelista desempeña interina y sucesivamente los cargos de vicesecretario y fiscal sustituto de la Audiencia provincial, y que una persona de la familia del condejal r. publicano centralista D. Amadoro Alberola, ejerce un cargo público (el de fiel del repeso de Garcia Calamarte.)

Y basta ya, y aún creemos que sobra con esas muestras halladas al azar en las columnas del diario fusionista, pues no hemos tenido valor ni paciencia para leer todo lo que dice. Y "si el más eres tú," es la síntesis de lo que el partido fusionista alega a favor de la ambición, del egoísmo, del pacto nefando entre ellos y los conservadores, ¿qué vamos a juzgar acerca de él?

Llamamos la atención del lector hacia ese pugilato de miserias.

Es forzoso recordarlo, El Liberal nos ha dicho, que sus amigos y correligionarios los posibilistas resellados habían hecho la evolución, no por interés, no para obtener destinos, sino por patriotismo y hé aquí el motivo de nuestra censura. Y estamos tan distantes

con esto de merecer recriminaciones, que merecemos antes bien el aplauso de toda persona imparcial y honrada.

Por lo demás vana pretención ha sido la de hacernos que sacamos el cristo por cualquier motivo. La oposición engendra la lucha, y los verdaderos revolucionarios son los abusistas.

De políticos de guardarropia habla El Liberal! Al llegar a leer estas palabras quedamos suspensos, y no podíamos penetrar lo que con ellas se quería decir, porque no se podía pensar que el colega las estampase en sus columnas, porque fotografian admirablemente a sus correligionarios, que después de mucho hablar contra los conservadores se unen a ellos para conseguir credenciales y actas de consejales.

Abandonamos un tema que nos causa náuseas.

LOS SILVELISTAS

Los silvelistas de por aquí se organizan; forman Comités y tienen su periódico local en "La Opinión."

Todo esto, señores silvelistas, está en contradicción con lo manifestado por D. Francisco Silvela en su discurso del 10 de Enero de 1894. Ténganlo ustedes muy presente.

Decía el Sr. Silvela "no seremos nosotros los disidentes, no nos creemos obligados a organizarnos en escuela e iglesia independiente, a nombrar jefaturas, a formar Comités, a constituir esas pequeñas organizaciones, a que nuestro genio nacional es, desgraciadamente, algo inclinado; pero que no son compatibles con las necesidades de las grandes organizaciones modernas, así para la paz, como para la guerra."

Creemos pertinente este recuerdo, aunque no le parezca así a "La Opinión."

¿Hemos dicho algo?

IDEAS SUELTAS

Ni negro, ni blanco

¡Ay, mamá de mi vida!—No quiero escribir más.—No debo escribir por ahora. ¿Qué habré escrito "allá," que contradigo "aquí"?

—Comparto los trabajos periodísticos en diarios de distinta comunión política y tiemblo como un azogado, que se me vea la "espuela."

—¿Sabe usted que eso es muy divertido?

—Ya lo creo; divertidísimo!...—Escribir en "federal," y "fusionista," al propio tiempo, es muy divertido; y sobre todo, cuando uno es joven, y educado en la "escuela" del "Espíritu de las leyes," de Montesquieu, ó en "La Federación," de D. Francisco Pi.

—Y á propósito de "preceptos retóricos, bilaterales, dialécticamente, observo, que en "La Federación" don Francisco suprime lo de "bilateralismo, conmutativo, sinagmático;" y en concepto mio, debe ser para que las provincias ó Estados puedan celebrar convenios libremente, y nunca por medio de la fuerza, "siempre," que aquellos; es decir, los Estados; (entiende el joven escritor,) versen sobre legislación, administración ó justicia.

Alegriarme muchísimo que persona perita me ilustrase acerca de la tibia que en sí guarda la "craza" pactista-federal, con la fusionista-liberal; con el propósito laudable; pues, laudable para mí sería; el examinar y desmenuzar minuciosamente "los puntos que calza," el "contrato celebrado," aunque privadamente por supuesto, entre distintas "crazas."

El cercano nudo indisoluble de Himeneo, se conoce que ha trastornado la imaginación del joven escritor, y entusiasmado con la lectura de la obra "Espíritu de las leyes," ha creído fácil y de probables resultados, la agrupación

ó conjunto de publicaciones diarmetralmente opuestas en ideas, para llevar á cabo su pretensión singular y ridícula de mortificar desde las columnas de dos colegas, á personas que merecen toda clase de respetos y de consideraciones.

Hay que perdonar la juvenil ignorancia, puesto que recordando un antiguo adagio, debemos imponernos el ineludible deber de ayudar á la juventud que nace, ya que ha de ser la heredera en el testamento de la historia.

Saboreo de una manera agradable, la lectura de El Liberal; proporcionándome muy buenos y sabrosos ratitos; porque á lo mejor, su perplejidad en ciertos y determinados asuntos, me llama extraordinariamente la atención; sobre todo, cuando se propone, que siempre se propone, á actuar de dominante, lo mismo en asuntos políticos que particulares.

Y este atrevimiento incomprensible de que el diario fusionista abusa frecuentemente, lo achaco á que llegados á cierta edad, creemos que nuestro orgullo disminuye y nos engaña las apariencias. Existen hombres, que por más que la experiencia les haya enseñado mejor á contener prudentemente aquel defecto social, la excitación nerviosa de que constantemente se hallan poseídos, dado su estado orgánico, les hace abusar muchas veces de su reconocido ingenio hasta el extremo de que con su especie de "tentáculos," tratan de "vencer" al enemigo consiguiendo "destrozarle." Los modos de combatir son varios: muchos combaten huyendo, y en este lugar conceptúo yo á El Liberal, á pesar de su ciencia infusa dado el terreno resbaladizo en que viene metido desde hace próximamente dos años á raíz del pacto realizado entre algunos personajes de alta alcurnia política de esta localidad.

Esto de obedecer ciegamente al orden y mando del allá arriba, olvidando compromisos sagrados contraídos con los de abajo, es sostener una situación violentísima á que hace tiempo se halla sometido el diario fusionista; y lo siento, ¡por lo que dirán sus más afines; y porque después de los consabidos disgustos que tan falsa situación crea, le suceda lo que al gran capitán después de la conquista del reino de Nápoles, postergarle relegándole al más completo olvido.

Con todo no hay causa mala que por lo menos no admita alguna defensa; y aquí viene á cuento lo que todo el mundo sabe que ocurre en este desgraciado país, tocante á elecciones.

Pasaba yo hace unas tardes por las inmediaciones del mercado, cuando observé que de un grupo de trabajadores que contiguo allí había, salían voces destempladas que llamaron mi atención. Entretúveme escuchando, y oí con estupor agradable, las siguientes frases.

—Eso es una farsa; un engaño: ¡por qué no nombran Ayuntamientos por Real orden? de todos modos, la mayoría sale siempre á gusto del que manda; los hombres que tenemos vergüenza, no debemos votar.

—Aquellas frases, congratulaban mi manera de sentir, y recordaba con asombro el papel que á los legalistas, se les espera representar en las próximas elecciones municipales de Mayo.

—Otra voz estentorea exclamaba: —¿No recordais lo ocurrido, el 3 de Julio, del pasado año?

—Todo es una farsa, decía otro.

—Lo siento todo esto, por la decepción que sufrían, los que creyendo de "buena," fé con las pantomimas electorales, aconsejan aún al pueblo acada á los comicios, perdiendo un tiempo precioso y retardando el triunfo de la República.

De ahí, que recordando la conducta

que observa en política aquel célebre joven escritor pactista, exclama:

Lo mejor en los tiempos que corren, es no llamarse ni negro ni blanco.

Uno

ALCANCE

Madrid.—Parte telegráfica.—Un fusionista á LA UNION DEMOCRATICA.—Mucho basulis.—Insista en que la comunitaria de conservadores y fusionistas es un hecho, pues me consta aunque con gran indignación de mi parte. LA UNION DEMOCRATICA á ese fusionista.—También se afirma eso por aquí y yo lo creo.

AMENAZAS YANKEES

VII

Leemos cortamos y pegamos de "La Correspondencia Alicantina." —En el Senado norteamericano.—Lluvia de proposiciones.—Palabras del señor Allen.—Proposición aprobada.

Madrid 6 (9 m.)

(9.5 m.)

Comunican de Washington que en aquel Senado se puso á discusión una proposición pidiendo que se impida que sea sometido el cabecilla Rius Rivera, á Consejo de guerra.

El senador Allen expresó en términos sumamente durísimo en contra de los españoles.

Dijo que "quisiera triturarles los corazones, brutales y sanguinos."

El senador Hale propuso que se enviara la proposición á la comisión de relaciones extranjeras, para que resolviera.

Esto fué rechazado, aprobándose, en cambio una proposición encaminada á que se abra una información con objeto de averiguar si Rius Rivera será al cabo sometido á un Consejo de guerra.

Corresponsal atrevido, ¿no leiste el varapalo que nos dió un periódico por decir mucho menos? Pues si lo leiste, ¿cómo telegrafias eso que disgusta á los yankees? Ya te lo dirán de misas.

Y ahora como digno remate á ese telegrama en que nos amenazan los norteamericanos, pondremos este otro telegrama inserto en "El Liberal" de Madrid, para que todos sepan como aprecia el Senado norteamericano la cuestión de Cuba.

Dice así:

"España y los Estados Unidos

(POR TELEGRAMA)

Lo de Rius Rivera

Londres 5 (10 n.)

El Senado norteamericano ha adoptado una resolución, según la cual, si condenara á muerte en juicio sumariísimo á Rius Rivera, el presidente debería protestar cerca de España contra la violación de los reglamentos de guerra en país civilizado.—REUTER.

Continuaremos otro día, según prometimos.

CANALLAS

Á principios de este siglo, cuando los soldados de Napoleón hollaban el suelo patrio, y los mercaderes españoles lamían las manos del liviano y las "gentes de preclaro linaje y alta cuna," buscaban tras las bayonetas francesas seguridad á su vida y fortuna, esas gentes llamaban canallas á los que regaban con su sangre el suelo de la patria, hacían morder el polvo á los más aguerridos ejércitos del mundo, rompían las cadenas con que la tiranía había amarrado á España, y hacían resurgir la nacionalidad española á los gritos de libertad é independencia.

Ahora, ahora son "canallas" los que no se dejan seducir por los gropeles hallados en las encrucijadas políticas, los que distinguen los brillantes res-

plandores de la victoria, del brillo fugaz de los fuegos de artificio; los que guardan luto en el corazón por los soldados muertos, dando la cara al enemigo y desprecio por los que vuelven la espalda.

Ahora son "canallas," los que no se humillan ante figuras y figurones, y "caballeros," los que todo lo tienen y todo lo esperan de estas figuras.

Nosotros que á nadie tenemos, ni nada esperamos, estamos incluidos entre la "canalla," y al grito de "¡viva la canalla!" atacaremos á los "caballeros," que á semejanza de los se ocultaban tras las bayonetas extranjeras; se saben de memoria el arte de aular á la fortuna.

LA CRISIS OBRERA EN ZARAGOZA

Telegramas recibidos de Málaga comunican que la crisis obrera en aquella provincia se agrava cada día más.

En Ronda, Villamuriz y otros pueblos, hay centenares de obreros sin trabajo, y los alcaldes de los mismos adoptan precauciones ante el temor de que ocurran alteraciones de orden público.

Se ha reconcentrado la guardia civil en Ronda.

En este punto, un grupo de trabajadores asaltó un cortijo para apoderarse del pan que había en él.

Los alcaldes han oficiado al gobernador de la provincia pidiendo la adopción de medidas que tiendan á mejorar la situación precaria de los pueblos.

LA GUERRA DE CUBA

Habana 5.—La columna del coronel Cirujeda, mandada por el teniente coronel La Corte, ha librado un sangriento combate en las lomas de Santiago de las Vegas con las partidas de Castillo y Juan Delgado, que formaban unos 500 hombres.

La derrota del enemigo ha sido completa.

La columna recogió 17 cadáveres que abandonaron los rebeldes en el lugar del combate.

Nuestras fuerzas se apoderaron del campamento enemigo en la loma de Santa Bárbara.

Se recogió gran cantidad de armas y muchos caballos con monturas.

Entre éstos se hallaban los de Castillo, Delgado y una amazona de la intimitad de este último.

De nuestra parte resultaron tres heridos.

El coronel Cirujeda en el correo del 10 se embarca para la Península el coronel Cirujeda.

ESTÓMAGO, HIGADO É INTESTINOS

De estas enfermedades certifico haberme curado usando solamente las píldoras antidispépticas del Dr. HEINZELMANN. Certifico más que pasé muchos años enfermo sin mejorar, por más que buscase medios y medicamentos. En fé de la verdad me suscribo S. S. Carlos Bamiñeri. Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

D. ESTANISLAO FIGUERAS

Los hombres que han sabido salir del nivel ordinario, viven siempre en la memoria de sus conciudadanos. Inútil es que la envidia trabaje sin cesar para impedir que en el templo de la inmortalidad se estampe un nombre; el juicio imparcial de la historia se impone, y la verdad resplandece al cabo.

Don Estanislao Figueras, primer presidente de la República española, fué un varón insigne que soportó resignadamente las persecuciones en una época en la que el ser republicano era considerado como un crimen.

Fuero tribuno, sirvió siempre fielmente á su causa en el seno de la representación nacional, pronunciando elocuentes discursos; y consecuentes con sus creencias políticas, votó contra la monarquía, el 30 de Noviembre de 1854. La democracia contaba con un adalid infatigable; la palabra de Figueras era galana; su dialéctica, inexorable; su habilidad para sembrar la discordia en el campo enemigo, le hizo célebre en los fastos parlamentarios; sus ataques eran irresistibles, y su inspirado acento se destacaban á la vez lo sublime y lo enérgico.

Respetado por todos como no podía menos de serlo por su acendrado patriotismo; apóstol incansable de la libertad, mereció ser elevado á la más alta magistratura del Estado.

El recuerdo de las virtudes que adornaban á Figueras, debe servir hoy de estímulo á los demócratas. Aquel hombre extraordinario sabía contemporizar cuando las circunstancias lo exigían; de sus labios brotaban siempre frases henchidas de ideas generosas, y en su corazón se guardaban como preciosa joya los gérmenes de la abnegación y del sacrificio. Bien lo evidencia su famosa carta fechada en Hendaya el 3 de Septiembre de 1873, en la que explicaba los móviles de su al parecer extraña conducta.

Aquellas líneas elocuentes justificaban el repentino apartamiento del poder realizado por el más ilustre adalid de la democracia, y su laboriosidad sin término para allegar elementos á fin de intentar el restablecimiento en España de la institución republicana, no debe ser olvidada por sus admiradores.

NO HABIA NADA QUE CALMASE

Después de almuerzo y comida me atacaban infaliblemente cólicos horrocos, que ponían mi paciencia á dura prueba.

No había nada que calmase tan incómoda irregularidad que ya cuatro meses me perseguía. Un día tuve la visita de un amigo que estudia medicina en esta ciudad, y que compadecido de mi vida estudió mi enfermedad, haciéndome tomar algunos remedios que juzgué me habían empeorado de tal manera que suspendí el tratamiento.

Mi joven médico muy triste por su fracaso iba disminuyendo sus visitas. Más, un día lo veo entrar muy sonriente y con un pequeño frasco en la mano; al señalarlo me decía: es tu vida lo que aquí traigo.

A mis instancias me contó que aquel frasco contenía «píldoras antidiarréicas» del Dr. HEINZELMANN, las que acababan de hacer una cura por él atestiguada á un enfermo en idénticas condiciones que las mías.

Efectivamente, tome de aquel frasco en una semana y bastó esa pequeña cantidad para poner fin á mis males.

Recomiendo estas píldoras antidiarréicas muy eficazmente.—Mateo Tomás Pinasco.
Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CAMPO DE ELCHE

Sr. D. Rafael Sevilla.
Querido correligionario y amigo: Quisieramos recordar al público sobre aquel célebre meeting que tuvimos en el Teatro-Circo de Alicante hace ya algunos años, presidido por el nunca bien alabado Doctor Esquerdo.

Hablaron primero los oradores académicos y cuando me tocó á mi la palabra, después del preámbulo en que aludimos á ciertas cosas reales dijimos: Señores, que nos están robando hasta los calzones.
El delegado del señor Gobernador

que oyó con disgusto mis palabras, se puso furioso y dijo: «que se retiren esas palabras pues que se trata de una persona angusta,» y yo contesté.

Teníamos un perro que le llamaban Augusto y de un bocado se comía una pantorrilla.—Se tomó á risa y no fué nada, pero que vean ahora si no tenían razón; nos han empeñado todas las rentas de España para un siglo.
¡Qué bárbaros!

RAMON LAGIER.

VARIAS NOTICIAS

Nuestro querido amigo el administrador gerente de «La Justicia», Sr. Meca, ha mejorado notablemente; se encuentra fuera de peligro.

En los últimos partes facultativos del doctor D. Francisco Salmerón, se dice lo siguiente:

«Continúa el alivio. Estado satisfactorio.»

En las calles de Santo Tomás y San Andrés se han colocado de orden del señor Alcalde dos grandes pilones que hacen imposible el tránsito de carruajes, con evidente perjuicio de algunos comerciantes é industriales que ya han rondado en queja pidiendo que los pilones se quiten.

El Sr. Barón de Finestrat, les ha prometido hacerlo. Veremos si cumple su palabra.

Nuestro apreciable amigo D. Antonio Llopis, se encuentra restablecido de su grave enfermedad.

Dice un periódico que en el despacho del gobernador civil Sr. Sala, no hay sillones cuando visitan los diputados provinciales.

Nuestro apreciable colega «El Censor Democrático» visita esta redacción muy de tarde en tarde, sin que sepamos la causa que lo motiva.

En Cuba se siguen batiendo bien el cobre á los insurrectos.

Tenemos entendido que la compañía ecuestre que dirige doña Micaela R. de Alegria, cuando termine los compromisos que tiene pendientes en Cartagena, regresará á esta capital en cuyo Teatro Circo dará unas cuantas funciones antes de emprender su proyectada «tournee» por las islas Baleares.

Los republicanos federales y los progresistas de Valladolid han declarado que siguen en el retraimiento, y que por esta causa no tomarán parte en las elecciones municipales.

Ha llegado á esta capital el repntado pintor valenciano D. Pedro Lanuza, y según tenemos entendido piensa exponer

algunas de sus obras las cuales, indudablemente, serán del agrado del público, pues el Sr. Lanuza sabe dar á sus cuadros una simpatía tal que atrae hasta el más indiferente en el arte de Apeles.

Habiendo quedado vacantes la Administraciones subalternas de los distritos de Pego y Callosa de Enzarria, han sido nombrados para dichos cargos D. Francisco Valls Sobres, para el primero, y D. Remigio González Sobres, para el segundo.

Durante el mes de Marzo anterior se han hecho en el Registro Civil de esta ciudad, las inscripciones siguientes:

Matrimonios, 11.

Nacimientos, 139.

Defunciones, 132.

Habiendo en Vé z Málaga, D. Francisco López Domínguez, hermano del capitán general de ejército D. J. S.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR BERTHE

Saldrá de este puerto para Rouen, directamente el 8 de Abril admitiendo carga para París Bay.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga para París Bay.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Mell y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. **SITGES Y SALINAS**



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.**

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

ALCANCE DE MADRID

7 de Abril de 1897.

La marquesa de Polavieja

La marquesa de Polavieja ha desistido de su viaje á Port-Saïd por dificultades que han presentado las compañías de vapores.

Dentro de poco saldrá con dirección á Barcelona, donde esperará á su esposo.

Felicitación

La Diputación provincial ha acordado que su presidente visite á la regente y le participe la satisfacción de la provincia de Madrid por los triunfos que ha alcanzado nuestro jefe cito de operaciones en Filipinas y por el acierto con que han procedido los generales Polavieja y Lachambre.

También ha resuelto que una comisión de diputados cuando regrese el general Polavieja le espere en los límites de la provincia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—Aurora.

Entrada general, 75 centimos.—Media 50 id.

TELEGRAMAS

Madrid 7 (5 45 t.)

Manila oficial tropas apoderáronse Malabong. Habana cincuenta insurrectos muertos, centenar heridos, treinta presentados. Crecida Missisipi cincuenta ciudades anegadas 60.000 personas miseria. Insurrectos Uruguay proponense marchar sobre Montevideo.

Bolsa: 63'90—27'35

IMP. A CARGO DE V. SOLER

lord Crawford se hallaba ya á su cabeza.

Despachó un archero para dar aviso al Rey y á su séquito, y retiróse con su pequeño destacamento á alguna distancia de la hoguera que se había encendido, á fin de que su resplandor no los diese á conocer.

Por fin, aquella especie de confuso é indistinto ruido que se oyera hasta entonces y que parecía acercarse á ellos, cesó repentinamente, y fué reemplazado por otro que indicaba evidentemente la marcha más lejana de una tropa numerosa que se adelantaba hácia el arrabal.

«Esos perezosos burguñones se han dormido en sus puestos, dijo Crawford en voz baja: corred al arrabal, Cunningham, y despertad á esos estúpidos animales.»

—Dad la vuelta por la parte de atrás dijo Quintín; pues ó mis oídos me han engañado mucho, ó el primer cuerpo que hemos advertido, se ha situado entre nosotros y el arrabal.

—Bien dicho, Quintín; bien dicho, hijo mío: tú eres mejor soldado de lo que promete tu edad.

Los primeros solo se han detenido para aguardar á los demás; pero quisiera saber donde se hallan.

—Yo procuraré reconocerlos, Milord; y vendré á daros parte de lo que ocurra.

—Anda, hijo mío, anda; tienes buenos

CAPITULO XXXVII

LA SALIDA

Pronto reinó un profundo silencio en el numeroso ejército que estaba reunido bajo las murallas de Lieja.

Durante cierto tiempo los gritos de los soldados repitiendo sus señas y procurando incorporarse cada uno bajo sus banderas, resonaron como los ladridos de los perros extraviados que buscan á sus amos.

Pero agotadas por fin sus fuerzas por la fatiga del día, se refugiaron á cuantos abrigos pudieron encontrar; y los que se vieron privados de esta ventaja, se echaron por el suelo á lo largo de las paredes, de los setos, ó allí donde encontraban una guarida contra los elementos, y se durmieron de cansancio, aguardando la venida de la mañana, mañana que había de ser la última para muchos de ellos.

SECCION DE ANUNCIOS

L. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CARNE TOSTADA. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de carne tostada, Puerto Rico y Moka que diariamente se prepara, a consecuencia de su gran venta, en el agremiado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma las recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los connoisseurs las más exquisitas y escogidas carnes de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola, papas, en patatas, etc. y en licorosos vinos y amantillados, etc. etc. etc. que de tanto en tanto se preparan en las condiciones de salubridad y frescura que pueden darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA 49

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañia.—SEVILLA

Servicio regular entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Lepe», «Nuevo Ext», «Madura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Sebastián, Gijón, Bilbao, Oporto y Marsella, etc. etc. etc. y para el extranjero.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan afectadas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, espasa poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofis no y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Resin emoliente y como tal, poderoso digestivo, la tando la formación de peptona.

La acción exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 19. Alquilado, principal. Barcelona, Sres. Estrella y Compañia.

Al por menor.—A. Coy, señora Vivia de Alfonso. Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don José de los Rios; Barcelona, doctor Troncoso, sucesor de Ferrer; Madrid, Bojard y Miquel, sucesor de doctor Simón; Jativa, Martínez y don Rafael Canto; Valencia, Andrés y Rabia, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XIX DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. (Alicante, un mes, 1.50 pesetas. Fuera, trimestre, 5 id. Extra, id. id. 10 id.)

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Máximos sueltos.—De día, 5 céntimos; a tres días, 10 idem. Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRÁTICA, San Ildefonso, 6, 2.º

PAGO ADELANTADO Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRÁTICA D. R. en Sevilla, calle de San Ildefonso, 6, 2.º—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

848

QUINTIN DURWARD

Cerró el sueño todos los ojos en el campo, á excepción de los de las guardias que estaban de facción delante de cuartel general del Rey y del duque.

Los peligros y las esperanzas del día siguiente, y hasta los proyectos de gloria que formaban muchos caballeros jóvenes pensando en el magnífico premio propuesto al que vengaría la muerte del obispo de Lieja, cedieron al sueño y al cansancio.

Pero no sucedió lo mismo á Quintín Durward.

La certidumbre de que é solo poseía los medios de distinguir á Guillermo de la Marek en la refriega, el favorable presagio que podía sacar del modo como lo puso Isabel en su noticia, la idea de que á fortuna le tocara en peligrosa crisis cuyo resultado aunque incierto podría ser para él el más brillante triunfo, quitaronle todas las ganas de dormir é infundieronle vigor infatigable.

Colocado, por orden expresa del Rey, en el punto más avanzado entre el campo y la ciudad, á la derecha del arrabal de que habíamos deseado que sus ojos hubiesen podido penetrar las tinieblas que le privaban de la vista de Lieja, y sus oídos prestaron la mayor atención, para poder distinguir el más ligero ruido que indicase algún movimiento de parte de la ciudad sitiada.

Pero los relojes de la ciudad habían dado sucesivamente las tres de la noche, y todo

FOLLETON DE LA UNION

849

estaba tranquilo y silencioso como la apertura.

Por fin, cuando empezaba á creer que la proyectada salida solo se verificaría al amanecer, y se lisonjeaba de que habría entonces bastante claridad para distinguir la barra de bastardía que atravesaba la flor de lis de las armas de Duonois, creyó oír en la ciudad un ruido semejante al zumbido de las abejas cuando se incomodan en su colmenar y tratan de defenderse.

Robó la atención, y convencióse más y más de que no se engañaba, pero que que era tan vago é indeterminado ruido, que bien podía ser el soplo del viento que agitate las ramas de los árboles de un bosquecillo situado á alguna distancia, ó el murmullo de las aguas de algún arroyo hinchado por la lluvia de la noche anterior, y que desagaba en el Mosa con mayor impetuosidad de la acostumbrada.

Estas reflexiones disuadieron á Quintín de dar la señal de alarma, pues se hubiera tenido por grave falta el darla inconsideradamente.

Pero aumentándose el ruido poco á poco, y pareciendo acercarse al arrabal y al punto que ocupaba, juzgó de su deber reunirse con el pequeño cuerpo de archeros destinados á sostenerle, y que era mandado por su tío.

En menos de un segundo todos estuvieron en pié, y un instante después

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE